



Голос Времени

14 МАЯ
СУББОТА 2016

16+

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 37 (7728)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

Бюджет растёт

За первый квартал этого года бюджет района из всех источников поступило более 261 с половиной миллиона рублей. Это на два процента больше запланированного. Налоговых и неналоговых доходов получено почти на пять с половиной миллионов рублей больше плана. Здесь перевыполнение составило 17 процентов.

Основным источником доходов остаётся налог на доходы физических лиц - на его долю приходится 64 процента всех доходов. Его собрано свыше 21 с половиной миллиона. По сравнению с прошлым годом прирост составил три миллиона 400 тысяч рублей. На два с половиной миллиона рублей больше ожидаемого поступило единого сельскохозяйственного налога.

Около 80 процентов районного бюджета составляют безвозмездные поступления. Все субвенции, дотации, субсидии и иные межбюджетные трансферты получены в полном объёме, а это без малого 220 миллионов рублей. Это позволило своевременно осуществлять выплаты заработной платы, социальные выплаты и оплату первоочередных расходов муниципальных учреждений. Кстати, по направлению расходов бюджет района сохранил ярко выраженную социальную направленность. Свыше 85 процентов от общего объёма - это расходы по отраслям социально-культурной сферы.

(Соб. инф.)

Победа в сердце каждого живёт!



Праздник ко Дню Победы прошёл для учащихся начальных классов Зольской школы. Почётными гостями стали ветеран Великой Отечественной войны Михаил Семёнович Литовкин и председатель первичной организации труженников тыла Николай Матвеевич Фисаков. Здесь было всё: тропика того, как наш

народ шёл к победе долгих 1418 дней и ночей; примеры героизма советского народа; проникновенные стихи и песни о Победе. А самое главное - был рассказ почётных гостей о суровых военных временах, о тех чувствах, которые они испытывали в великий День Победы 9 мая 1945 года.

В благодарность героям Ве-

ликой Отечественной войны и в честь 71-ой годовщины Победы Михаил Семёнович Литовкин вместе с ребятами посадил на территории школы «Дерево-память». А затем участники праздника украсили берёзовую аллею символическими сердечками, означавшими - Победа в сердце каждого!

Светлана КОВАЛЁВА.

«Русский сувенир»

Под таким названием в детской школе искусств станции Советской прошёл третий открытый конкурс исполнителей, играющих на народных инструментах. В конкурсе участвовали ребята трёх возрастных категорий, с семи до 15 лет. Солисты и дуэты играли на аккордеоне, баяне, гитаре. Со сцены прозвучали классика, эстрада, даже джаз, не говоря уже о русских народных мелодиях.

Жюри пришлось оценить больше двух десятков номеров. «В зачёт» шли артистичность, владение инструментом, выразительность, умение раскрыть образ и характер произведения.

Артёму Литвинову, Даше Матвеевой, дуэту аккордеонистов Кириллу Анциборову и Кириллу Коноваленко, Михаилу Леонову, Виталине Морозовой, дуэту гитаристов Дмитрию Стрелу и Роману Романовскому, Полине Чмут и Вячеславу Попадченко вручены дипломы участников и лауреатов. Занимаются с ребятами преподаватели Галина Батурина, Наталья Мартыненко, Лариса Логутова.

Хочется отметить, что воспитанники отделения народных инструментов нашей станционной школы искусства постоянно принимают участие в конкурсах не только районного уровня, но и богаты грамотами и региональных, международных и всероссийских конкурсов исполнителей. Отдаётся и то, что ежегодно на смену выпускникам приходят новые ученики, которые приносят радость родителям, преподавателям, а также гостям школы своей мастерской игрой на народных инструментах.

Светлана КОСТЮКОВА.

Сделаем наш район чище и краше

В районе проходит трёхмесячник по благоустройству, озеленению и санитарной очистке.

За первый месяц прошло 44 санитарных пятницы. В результате отремонтировано почти три тысячи квадратных метров дорог, посажено свыше 170 саженцев деревьев и кустарников, разбито 19 цветников. От мусора очищено около 98 тысяч квадратных метров улиц, скверов и площадей, на свалки вывезено более 580 кубометров мусора. Ликвидировано 29 стихийных свалок, очищено 56 километров придорожных лесополос и отремонтированы четыре игровые площадки. В наведении порядка приняли участие без малого две тысячи 200 человек.

Проведён объезд населённых пунктов. Он показал: центральные части всех станиц,

посёлков и сёл, парковые зоны и кладбища от мусора очищены. В Орловском сельсовете, например, очищены и побелены 1,3 километра придорожных лесополос, а также парковая зона, выезда в село и центральная часть; посажены цветники, побелены бордюры. В Советской приведены в порядок парковая зона, территория участковой больницы и около рынка. Почти шесть километров лесополос, закреплённые за СПК «Восход», «Советский» и фермерским хозяйством «Ерошенино», в том числе при въезде в хутор Липчанский, очищены и побелены. Но сделать предстоит ещё немало. В том же Советском сельсовете общая протяжённость лесополос превышает 22 километра, приведены в порядок около десяти

Недостаточно активно работают административные комиссии. Исключением можно назвать Советский и Марьинский сельсоветы, где рассмотрено девять фактов нарушения правил благоустройства. А всего в пяти муниципалитетах на заседаниях административных комиссий рассмотрено 12 случаев нарушения правил благоустройства и санитарного состояния и собрано штрафов на шесть тысяч рублей.

Трёхмесячник продолжается. Всем трудовым коллективам и главам поселений рекомендовано активизировать работу. А всем жителям района необходимо навести порядок возле своих домов. Давайте все вместе сделаем наш район чище!

Лидия ЛЕХКАЯ,
начальник отдела
муниципального хозяйства.

Как организована работа с донорами

Этот вопрос стал предметом рассмотрения на совещании в администрации района.

Как отметил главный врач центральной районной больницы Илья Федченко, в районе насчитывается 118 почётных доноров. Это люди, которые имеют соответствующий нагрудный знак, а значит, сдавали кровь и плазму не меньше ста раз.

О том, насколько востребована донорская кровь, говорит

такой факт: за прошлый год в районной больнице было перелито 237 литров компонентов крови. Чтобы возместить полученное от Пятигорской станции переливания крови, наш район должен был представить 592 донора. Фактически сдали кровь 500, или 84 с половиной процента.

Снижение числа доноров вызывает необходимость увеличения количества дорогостоящих

процедур по обработке материала крови, сделанного первичными донорами, которые по разным причинам не приходят на повторное обследование. Вывод был сделан однозначный: пропаганда донорства - одна из актуальных задач, которую надо решать совместными усилиями учреждений здравоохранения, общественных и молодёжных организаций.

(Соб. инф.)

Не платили зарплату и налоги

Кировским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю завершено расследование уголовного дела в отношении исполняющего обязанности генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Промстройинвест», обвиняемого в уклонении от уплаты налогов и невыплате заработной платы.

По данным следствия, в период с четвертого квартала 2014 года по первый квартал 2015-го обвиняемый уклонился от уплаты налога на добавленную стоимость, представляя в налоговый орган декларацию, содержащую заведомо ложные сведения и неправомочно включив в состав налоговых вычетов суммы налога на добавленную стоимость по фиктивным сделкам. Общая сумма задолженности по налогам у организации превысила шесть миллионов рублей.

В ходе предварительного следствия по уголовному делу также установлено, что обвиняемый с января 2014 года по апрель 2015-го не выплачивал заработную плату 75 работникам предприятия. Общая сумма задолженности превысила два с половиной миллиона рублей.

В настоящее время уголовное дело направлено для решения вопроса об утверждении обвинительного заключения и передаче в суд для рассмотрения по существу.

Олеся ФИЛИПЕНКО,
помощник следователя

В помощь многодетным

Специалисты Ставропольского краевого отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд» при помощи управления труда и социальной защиты населения района провели благотворительную акцию в социальной комнате города Новопавловска. Сюда со всего района приехали 30 семей. Это многодетные, неполные, малообеспеченные семьи, семьи с детьми-инвалидами и опекаемыми детьми. Всего в 30 семьях воспитывается 82 ребенка.

Взрослые и дети смогли подобрать для себя одежду. Здесь были демисезонные детские куртки, спортивные костюмы, трикотажные изделия, рубашки и брюки, обувь. Кроме того, каждая семья получила набор предметов бытовой химии.

В этом году это был первый визит краевого отделения Российского детского фонда в наш район. В результате кировчане получили гуманитарную помощь на сумму в 226 с половиной тысяч рублей.

Татьяна ВОЛОЦКАЯ.

Чтобы «скорая помощь» была действительно скорой



«Скорая помощь» как самостоятельная служба родилась после пожара Венского театра комической оперы в 1881 году. Тогда погибло 479 человек, сотни получили различные травмы.

В Москве две первые станции «скорой помощи» появились при полицейских частях в апреле 1898 года. Кареты были закуплены на частные пожертвования потомственной почётной гражданки, купчихи Анны Кузнецовой. Она же финансировала работу станций на первых порах. На каждой станции было по одной карете. Выезжали на них врач, фельдшер

и санитар. В самом начале своей работы «скорая» выезжала только на уличные происшествия. На квартиры выезды были запрещены, так как карет было мало и просто не хватало рук. Право вызова «скорой» имели только официальные лица – полицейский, дворник, ночной сторож.

В 1919 году «скорая помощь» обслуживала только несчастные случаи на фабриках и заводах, улицах и в общественных местах. Оснащена бригада была двумя ящиками: терапевтическим (в нём хранились медикаменты) и хирургическим (набор хирургических инструментов и

перевязочный материал).

Современную жизнь представить без «скорой» невозможно. Существует отделение скорой помощи и в нашей центральной районной больнице. В нём поочередно дежурят четыре бригады. В каждую входит три человека. От их профессионализма и зависит качество оказания скорой медицинской помощи пациентам в беду жителям Новопавловска.

Если нет выездного врача – а он на всё отделение один, – главным в бригаде является фельдшер. Самый опытный в отделении, безусловно, можно назвать старшего фельдшера Светлану

Гринько: на «скорой» она работает уже 34 года. Остальные трое – представители сильного пола. Это Виктор Иноземцев, Евгений Погорелов и Владимир Бутхузе. Последний – самый молодой, полтора года назад он пришёл сюда после окончания Пятигорского медицинского колледжа.

Предельная собранность и ответственность. Эти качества Светлана Гринько считает важнейшими для фельдшера. Ведь именно он в течение всего нескольких минут должен поставить правильный диагноз, принять решение и оказать первую помощь. Бывают ситуации, когда счёт идёт даже не на минуты – на секунды. Ещё надо быть хорошим психологом и уметь находить общий язык не только с любым больным, но и с его родными. Их надо успокоить, ободрить, сделать союзниками в борьбе с недугом.

Самые сложные пациенты, конечно, дети. Не каждый взрослый может чётко объяснить, что и где у него болит. Что уж говорить о малышах! Тут всё определяется преимущественно на глаз, в лучшем случае – со слов мамы, если та не поддаётся панике и сама не нуждается в «неотложке».

Страшно и тяжело выезжать на места дорожно-транспортных происшествий. Иногда уже подъезжая видишь: здесь никто не выжил, просто не мог. Страшно и тяжело, когда ты сделал всё, что мог, но человек всё равно умер. Может быть – у тебя на руках. Очень редко, но такое бывает. К сожалению, медицинские ра-

ботники не боги. «Мы сами это знаем. Но не пропускать через сердце чужую боль, не сопереживать чужому страданию невозможно. Для этого надо быть железным», признаётся Светлана Владимировна. – Но берём себя в руки и делаем всё, что от нас зависит. На собственные эмоции в критический момент времени нет, переживать мы позволим себе только потом, когда всё останется позади.

Ну а первый, с кем сталкивается набирающий «объём», это медсестра по приёму вызовов. Их тоже четверо. Наиболее опытной можно назвать Татьяну Канькову. Не один десяток лет стаж у Елены Тенишевой и Елены Сушко. Относительно недавно пришла на «скорую» лишь Светлана Серафименко. Задача медсестры – грамотно принять вызов. Во-первых, узнать, что именно случилось. Чтобы, если один за другим поступят сразу несколько вызовов, определить, куда ехать в первую очередь. Во-вторых, правильно записать адрес. Включая этаж, код замка на двери и то, как лучше подъехать. Чтобы не потерять ни минуты драгоценного времени.

В этом же – главная задача водителя Александры и Владимира Васюра, Романа Ибрагимова и Владимира Данилова. А для этого им нужно не только нанять знать все улицы и переулки города и уметь выбирать кратчайший маршрут, но и содержать машину чистой, исправной, в любой момент готовой выехать на помощь.

Оксана МЕДЯНИК.

◆ Слёт ученических производственных бригад

Победителями стали советчане

Ветанце Зольской прошёл 48-й районный слёт ученических производственных бригад. Его участников на торжественной линейке приветствовали глава администрации района Владимир Лукинов, глава администрации Зольского сельсовета Анатолий Захарченко и другие официальные лица.

Ребята из восьми школ района боролись за победу в десяти конкурсах профессионального мастерства. Практически в каждом их ждали теоретические вопросы и практические задания. По теории бригады ученических бригад тянули билеты, остальные проходили тестирование.

Растениеводам, в частности, пришлось угадывать семена растений. С этим и другими камерными заданиями Валера Колодий из Комсомольска. В тройку лучших вошли зольчанин Ксения Бондарева и Денис Шевляков из Коммайка.

Плодоовощеводы «узнавали в лицо» проросшие семена и разгадывали прочие хитрости, а также делились премудростями получения богатого урожая. Самый большой багаж таких премудростей накопился у советчанки Миши Саваринова. Немалый запас собрали Кати Кочина из Комсомольска и Миша Колесников из Коммайка.

У юных лесоводов пальму первенства по традиции дер-

жит Комсомолец, в этом году его представляла Катя Зубова. Хорошие знания показали также Вика Ласкавцова из Советской и орловчанин Дима Валин.

Бригады защищали презентации о работе своих бригад. На «отлично» справился с защитой советчанин Сергей Гуенко. Не подкачали и две Полнины, Деревянченко и Лашина, из Орловки и Горнозаводского.

А вот юные механики на сей раз остались без практических заданий. В теории же фору всем юношам дала представительница прекрасного пола из Коммайка Диана Сердюкова. Следом идут Саша Запарин из Комсомольска и советчанин Сергей Проказин.

Чуть раньше остальных соревновались юные экологи и животноводы. Они мерялись силами на базе детского творчества. У первых лучшие проекты представили советчанин Юлия Жуковина, Катя Кнутова из Старопавловской и орловчанин Кристина Кулакова. У вторых тройку лидеров составили Гали Семенович из Коммайка, Васа Куденко из Орловки и зольчанин Ангелина Терехова.

Как обычно, не пришлось скучать на конкурсе юных рационализаторов и изобретателей. Чего тут только не было! Так, победитель Егор Цысь из Советской представил прибор предельной обработки семян переменным

магнитным полем разных частот. Семена после такой обработки прорастают быстрее, у них увеличивается всхожесть. А если обрабатывать прибором воду для полива, можно ускорить рост всходов и сделать их более устойчивыми к болезням. Порадовали изобретениями зольчанин Владислав Смородин и Максим Кутепов из Коммайка.

Сравнительно новыми стали конкурсы ландшафтных дизайнеров ветеринарных врачей. Дизайнеры представляли свои проекты. Лучшим оказался проект Дианы Гринько из Коммайка. Отметим также зольчанку Ксению Абрагим и советчанку Ольгу Быкову. Юным ветеринарам живых кошек или собак пока не доверили, но с муляжами поупражняться пришлось. Здесь отличилась Маша Походил из Коммайка, советчанин Сергей Ткаль и орловчанин Лиза Зеленская.

В командном зачёте победителем стала бригада имени Анны Шилиной Советской школы: она набрала восемь призовых мест, в том числе четыре – первых. Второй результат у бригады имени Устины Ермоленко из Коммайка: у неё на счету семь призовых мест. Бронзовым призёром стала бригада имени Анатолия Мерзлова Комсомольской школы. Победителям и призёрам вручены медали, грамоты и дипломы.

Ольга КАЗАКОВА.

Успех юных шахматистов



Прошли весенние каникулы. Восемь юных шахматистов Кировского района провели их на полях шахматных сражений. Все восемь приняли участие в квалификационном турнире, который в течение девяти дней проводила шахматная школа города Пятигорска.

Каждый день ребята играли по одному туру: так требует квалификационный регламент для выполнения спортивного разряда. Со своей задачей наши юные шахматисты справились

Каждый внёс свою лепту в победу

Во дворце спорта города Невинномыска прошло первенство Ставропольского края по тяжёлой атлетике среди юношей и девушек 1999 года рождения и моложе. Свыше ста юных спортсменов из 11 городов и районов Ставрополья съехались помериться силой на помосте зала тяжёлой атлетики «Олимп».

Привыкли участие в этих соревнованиях и кировчане. Команду из 11 атлетов направила станция Старопавловская. В итоге ставчанка сборная заняла второе место в общекомандном зачёте. Данил Екименко, Дмитрий Ключкин и Алексей Цыганков стали бронзовыми

успешно – два первых и два вторых места в разных подгруппах заняли Иван Запоща и Ксения Арутюнова – первые, Виталий Кристьян и Артём Михалкин – вторые места. В результате Виталий выполнил норму второго, а Артём – третьего взрослого разряда. Третий взрослый разряд подтвердила Ксения, при этом ей не хватило всего половины балла до второго. А Ивану присвоен первый юношеский разряд. Остальные ребята тоже показали неплохие результаты.

Напомним: приоритетом в определении участников квалификационных и выездных турниров за пределами Кировского района является один показатель – участие и победа во внутрирайонных соревнованиях среди юношей и девушек на кубок администрации района.

Александр ШНЯКИН.

призёрами в своих весовых категориях. А Ирина Чмельца в своём весе завоевала золото среди девушек. Достаточно хорошо выступили и остальные наши атлеты, и каждый внёс свою лепту в общекомандный результат.

Ребята награждены кубком, грамотами и медалями министерства физической культуры и спорта Ставропольского края. Специальная грамота за подписью президента краевой федерации тяжёлой атлетики Александра Коробейникова за подготовку спортсменов вручена их тренеру Владимиру Хвану.

Андрей КОНОВАЛОВ.

Как мой дедушка стал Геннадием Жориним

Всё дальше уходит от нас Великая Отечественная. Сегодня в нашей семье уже не осталось живых её участников. Но есть дети войны, их у нас трое. Я хочу рассказать об одном из них – о дедушке Гене, Геннадии Николаевиче Жорине. Судьба у него очень интересная.

Когда началась война, ему было года три. С тех пор и до сегодняшнего дня он не знает своих настоящих фамилии, имени и отчества, не знает, когда и где родился. И ничего не знает о своих родителях.

Помнит только, что очень долго ехал на поезде вместе с мамой. В вагоне стояла жуткая теснота, жара. Среди бела дня на их состав налетели немецкие самолёты. Поезд остановился, все высыпали из вагонов в поле.

«Снаряды буквально рвали у нас под ногами. Можно сказать, горела земля, – вспоминает дедушка. – Я бежал с мамой. Помню, что на ней было светлое платье в горошек. Мама крепко держала меня за руку и прижимала к себе. Мы бежали неизвестно куда. Вдруг рядом упал снаряд, и мамы не стало. Осталась только огромная воронка. Я оказался один. Толпа уносила меня всё дальше, а я вырывался, плакал и бежал назад к той воронке. Но меня схватила чья-то рука, и вырваться больше не было сил».

Следующее его воспоминание – огромное количество детворы. Он попал в детский дом города Семипалатинска.

С тех пор у дедушки на спине остался шрам. Видимо, во время бомбёжки его ранило. Он помнит, что долго лежал в лазарете. Когда открывал глаза, видел перед собой старенькую няню-сиделку. Она всё время рассказывала ему стихи. И когда он окончательно пришёл в себя, все эти стихи повторил ей наизусть.

Сначала дедушка носил фа-



милию Петнамов. А потом у молоденькой воспитательницы летдома на фронте геройски погиб жених. Звали его Геннадий Николаевич Жорин. В честь этого офицера и дали нашему дедушке имя, отчество и фамилию.

Была в жизни деда и ещё одна интересная история. Когда ему исполнилось 14, он, как примерный ученик, вступил в ряды комсомола. Получить комсомольский билет нужно было в горкоме комсомола. Зима тогда выдалась лютая и снежная, а добираться надо было километров 15.

Рано утром дедушка встал на лыжи и пошёл. Мороз был крепкий. Приходилось останавливаться и растирать лицо и руки. Дедушка выбрал путь покороче, а это значило – через лес, занесённый снегом.

Вдруг дедушка увидел, что прямо на него вышел огромный худой волк. Что делать? Кричи не кричи, вокруг всё равно никого, он один на один с явно оголодавшим хищником. Волк скалил зубы и медленно двигался навстречу.

Дедушка остановился, достал из кармана перочинный нож, натянул на кулаки рукава фуфайки и приготовился сражаться.

Ему казалось, что так он простоял целую вечность. Противник, видимо, почувствовал

решительный настрой подростка, сел на опушке и не сводил глаз с добычи, выжидал.

От страха дедушке стало жарко. Вдруг где-то вдали закричали сани. Волк вытянул шею и заковылял в лес. Придя в себя, дедушка побежал дальше. Остальной путь прошёл без приключений.

В горкоме его отогрели, напоили горячим чаем и вручили комсомольский значок и билет. Радости было! На её крыльях он и не заметил, как вернулся обратно. А шёл тогда 1952-й год...

Мой дедушка много читает и много знает. У него своя большая библиотека, которой пользовались его дети, а теперь мы, внуки. Несмотря на сиротство, он получил высшее образование. Всю жизнь проработал в сельском хозяйстве старшим и главным специалистом. Его трудовой стаж превышает полвека! Он ветеран труда, имеет целую кину грамот и прочие награды. Дедушка очень любит играть в шахматы, нередко занимает призовые места в конкурсах. А свою первую годовую премию он пожертвовал детям детского сада «Солнышко».

В январе дедушка отметил юбилей – 80 лет. Но душой он по-прежнему молод. Я очень его люблю и горжусь им.

Марина ТИМОФЕЕВА,
г. Новопапавловск.

Они дошли до Берлина

В мае исполняется 71 год со Дня Победы и столько же – со дня штурма Берлина, ставшего завершением Берлинской операции. Редко ряды живущих в нашем районе ветеранов. В этом году памятный день вспоминают как часть своей военной биографии четыре ветерана, награждённых медалью «За взятие Берлина». Кировский центр социального обслуживания населения к этой дате подготовил для них приветственные адреса.

Житель станции Марьинской Иван Георгиевич Бугаев 19-летним парнем призвался в декабре сорок первого. Служил в составе 62-й морской стрелковой бригады, после ранения нёс службу в строительном батальоне, а в конце войны вернулся на передовую. В составе войск первого Украинского фронта освобождал Восточную Пруссию. Иван Георгиевич – участник встречи на Эльбе с американскими войсками.

Проживающему в станции Зольской Николаю Ивановичу Кошелеву пришлось пройти в ракетно-стратегических частях со

своей «капшой» Украину, Белоруссию, Польшу. Он до сих пор хранит альбом, с помощью которого можно проследить боевой путь его части. Кроме медали «За взятие Берлина», на груди ветерана орден Красной Звезды, медали «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией», «За отвагу» и две – «За боевые заслуги».

В городе Новопапавловске проживают двое из тех, кто дошёл до столицы третьего рейха. Медалью «За отвагу» награждён ефрейтор, автоматчик 35-й механизированной танковой бригады первого Белорусского фронта Пётр Семёнович Вечерков. Шёл он к Берлину через Россию и Европу от Шахунского района Горьковской области. Перед самой победой, шестого февраля 1945, был ранен, но до Берлина всё-таки добрался.

Новопапавловец Борис Иосифович Панченко служил в разведывательной роте 15-й



♦ Участник Великой Отечественной войны Николай Иванович Кошелев.

стрелковой дивизии 34-го корпуса пятой армии. От разведки зависел и передний край, и тыл, и оборона, и наступление. Воёвал на Первом Украинском, брал Вену и Берлин, а после Победы ещё до 1950-го служил в Австрии.

Акция «Никто не забыт, ничто не забыто!» продолжается.

Надежда ВОРОНKOVA.

Как отличить кредитный кооператив от финансовой пирамиды?

Кредитный потребительский кооператив (КПК) – это добровольное объединение физических или юридических лиц по территориальному, профессиональному или иному принципу для взаимной финансовой помощи.

Кредитный кооператив действует следующим образом: вначале привлекаются денежные средства пайщиков в виде членских взносов, затем полученные деньги могут выдаваться членам организации для финансовой помощи.

Ставки по вкладам в КПК обычно выше, чем в банках. Поэтому, несмотря на необходимость членства в кооперативе, население охотно пользуется его услугами.

Но поскольку открыть кооператив куда легче и дешевле, чем банк, этим пользуются мошенники, создавая финансовые пирамиды.



Чтобы отличить кредитный кооператив от маскирующейся под него финансовой пирамиды необходимо обратить внимание на следующее:

- кредитный кооператив по закону является некоммерческой организацией, поэтому его организационно-правовая форма именно потребительский кооператив, а не какое-либо общество. Необходимо тщательно изучить все учредительные документы кооператива. Они должны быть размещены на сайте или представлены в офисе. Если вам не дали возможности с ними ознакомиться, это серьёзный повод задуматься о целесообразности размещения денег;
- агрессивная рекламная кампания;
- слишком высокие проценты, которые кредитный кооператив предлагает своим членам взамен на их взносы;
- нет возможности заранее внимательно изучить договор займа;
- кредитный кооператив не является членом саморегулируемой организации (СРО);
- кредитный кооператив существует менее трёх лет. Именно в новых кооперативах и скрыта основная масса мошенников. Кроме этого, риск потерять сбережения по экономической причине – из-за банкротства – также велик;
- вам предлагают льготные условия, если вы приведёте в кооператив новых членов. Пирамида заинтересована в привлечении как можно большего количества новых членов, чтобы за счёт их взносов вернуть деньги первым вкладчикам, а не инвестировать их в реальные проекты, способствуя развитию бизнеса.

Контроль над деятельностью кредитных кооперативов осуществляет Управление Центрального банка России. Оставить жалобу или заявление о нарушении ваших прав можно на официальном сайте ЦБ РФ: <http://www.cbr.ru/Reception/>.

Региональный центр финансовой грамотности www.fingram26.ru.

Если свидетельство потерялось...

Среди вопросов, с которыми обращаются в органы ЗАГС, на одном из первых мест стоит вопрос получения повторных документов, в том числе из других городов и даже других стран.

Это связано с тем, что акты гражданского состояния – о рождении, заключении и расторжении брака, смерти, перемены фамилии, имени или отчества, усыновлении, установлении отцовства – в течение жизни человека могут регистрироваться в разных местах в зависимости от жизненных обстоятельств и от места жительства человека.

Чтобы получить повторный документ, нужно написать заявление о выдаче свидетельства или справки и обратиться за помощью в многофункциональный центр. При этом надо иметь в виду, что повторный документ может быть выдан только тем органом ЗАГС, в котором акт гражданского состояния был зарегистрирован.

Документ из другого региона высылается только в адрес органа ЗАГС, а не на домашний адрес заявителя. И чтобы этот документ получить, нужно обратиться в отдел ЗАГС по месту жительства.

Если акт гражданского состояния зарегистрирован органом ЗАГС иностранного государства, то для получения повторного документа надо обратиться в орган ЗАГС по месту жительства с заявлением об истребовании документа с территории иностранного государства.

О том, насколько это актуально, говорят цифры. Только в прошлом году отдел ЗАГС по Кировскому району выдал 555 повторных свидетельств и 1240 справок.

Кстати, запросить повторные документы можно и через единый портал государственных и муниципальных услуг (portal.gosuslugi.ru).

Ольга ГАЛУСТЯН,
ведущий специалист отдела.

Открылся сезон футбола

На стадионе села Горнозаводского состоялся традиционный розыгрыш переходящего кубка по футболу под названием «Открытие сезона».

В розыгрыше приняли участие девять команд: восемь команд из Кировского района и одна из станции Курской.

На поле ждали неожиданности. Обладателем кубка спустя много лет стала команда

«Маяк» из посёлка Коммак, обыгравшая в финале гостей из станции Курской со счётом 4:2. Решающей стала серия пенальти.

Победители и призеры соревнований награждены переходящим кубком и грамотами администрации района, которые были вручены под громкие аплодисменты болельщиков.

Константин НЕТЕСОВ.

Main content table with columns for program names (e.g., РОССИЯ 1, ТВ-3, ТВЦ) and their corresponding broadcast times and descriptions.

22 мая - предварительное голосование по выбору кандидатур от партии «Единая Россия» для выдвижения в Государственную Думу России и Думу Ставропольского края.

Виктор ОТАМАС: «В Государственной Думе должен быть слышен голос восточного Ставрополья»



Виктор Сергеевич Отамас родился 3 августа 1970 года в селе Николаина Балка Петровского района Ставропольского края.

Фамилия Отамас имеет глубокие корни и происходит от двух старославянских слов: «отай», что означает «тайно» и «мастрота» - мастерство. В древние времена на Руси искусство исцеления было окутано множеством тайн, а люди, овладевшие даром врачевания, становились обладателями фамилии Отамас.

Когда Виктору было 10 лет, семья переехала в село Благодарное Петровского района - отца назначили председателем колхоза. Свободного житья не

было, и семью председателя поселили в помещении на... территории больницы, рядом с инфекционным корпусом.

- Я не сомневался в выборе будущей профессии: иду в школу - мимо меня больные и врачи, выхожу гулять - такая же картина, - вспоминает Виктор Отамас.

В 1987 году Виктор Отамас окончил школу с серебряной медалью. Единственную четверку в аттестате по русскому языку поставила... родная тётя. Не хотела, чтобы кто-то подумал: мол, помогла племяннику. Хотя, вспоминает Виктор Отамас, с русским языком был дружен всегда - мама тоже учитель русского, много занимались дополнительно. Но тётя, человек советской закалки,

спрашивала гораздо строже, чем с остальных.

Отличник, но не «ботаник»

После школы Виктор Отамас поступил в Ставропольский медицинский институт и одновременно - в Ставропольский сельскохозяйственный институт на факультет общественных профессий.

- Ещё в школе серьёзно занимался тяжёлой атлетикой, а когда пошёл учиться в медицинский, не захотел бросать спорт. Узнал, что в сельскохозяйственном институте есть хороший зал для тренировок, поэтому документы подавал в два вуза. Потом выступал за сельскохозяйственный институт на краевых соревнованиях, - рассказывает Виктор Сергеевич.

Завершив учёбу в медицинском институте, молодой доктор вернулся в родное село, устроился участковым врачом в больницу. Через несколько лет в больнице районного центра, городе Светлограде, открывают эндоскопический кабинет, куда Виктора Отамаса приглашают на работу. А в 1996 году молодому специалисту, который уже успел достичь хороших показателей в работе, поступает интересное предложение - возглавить Лечебно-диагностический центр в Георгиевске. К тому времени Виктор Отамас уже был женат, а поскольку в Светлограде собственного жилья у молодой семьи не было, долго не раздумывал.

В 1991 году Виктор Отамас получил звание кандидата в мастера спорта по тяжёлой атлетике, а по окончании сельскохозяйственного института - диплом тренера.

Эффективный руководитель

Под руководством Виктора Отамаса медицинский центр сделал сильный рывок вперёд. Главный врач сумел выстроить такую систему работы, где потребности пациента - приоритет «номер один» для любого сотрудника. Толпы посетителей в коридорах - знак доверия жителей не только Георгиевска и района, но и соседних территорий: в медцентр едут люди из Кировского, Советского, Курского, Степновского, Будённовского и других районов Ставрополья.

Цифры роста говорят сами за себя. Когда Виктор Отамас был назначен главным врачом, в учреждении был только один аппарат УЗИ, сейчас их одиннадцать! Сейчас семь гастроэкопов вместо когда-то одного, список приобретений можно продолжать.

Несмотря на статус главного врача, Виктор Отамас остаётся практикующим доктором. Такую необычную для отечественной медицины ситуацию он объясняет так:

- Когда стал руководителем Лечебно-диагностического центра и появилась возможность отойти от практиче-

ской деятельности, заниматься только административно-хозяйственной работой, отец сказал: «Витя, в жизни всякое может случиться, профессию не надо терять». Восемнадцать лет я уже главный врач и постоянно с благодарностью вспоминаю эти слова. Вообще же, родители для меня - главный авторитет. Сейчас мне 45 лет, но я до сих пор побаиваюсь отца.

Знает, как решать проблемы

- В 1996 году в Лечебно-диагностическом центре я был самым молодым сотрудником, - рассказывает Виктор Отамас. - И по прошествии 20 лет остаюсь самым молодым. Большая проблема нашей медицины в том, что не хватает молодых кадров. У восьми моих сотрудников дети учатся в медицинском институте. Но ни один из них не учится в Ставрополе, все разъехались по другим городам - Астрахань, Воронеж, Москва. Парадокс в том, что в те вузы они смогли поступить, а в Ставропольский медицинский университет - нет. Они стучатся, обследуются там семьями и не вернутся на Ставрополье. В этом главная проблема нынешнего дефицита кадров в здравоохранении. К примеру, нужен району врач, пусть заключает контракт и после учёбы возвращается сюда. По-другому проблему нехватки докторов мы не решим.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

Вопрос летней занятости детей на постоянном контроле

Под председательством Виталия Коваленко прошло очередное заседание комитета Думы края по социальной политике. В обсуждении вопросов повестки дня приняли участие члены комитета Виктор Лозовой, Светлана Терехова, Ольга Дроздова, Артур Насонов, Сергей Новиков, депутат Сергей Сауткин, представители профильных министерств и ведомств.

Одним из главных вопросов, рассмотренных на заседании были корректировки в бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования. Проект закона одобрен к внесению на очередное заседание Думы.

Также обсуждался вопрос об организации занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в период летних каникул. По информации представленной депутатам министром труда и соцзащиты населения края

Иваном Ульяновко, в текущем году на организацию оздоровительной кампании для детей данной категории в краевом бюджете предусмотрено почти 108 миллионов рублей. На эти средства уже закуплены свыше 1500 санаторных путевок и более 3600 путевок в летние оздоровительные лагеря, расположенные на территории края и на Азовском море. Ожидается поступление средств из федерального бюджета в объеме свыше 18 миллионов рублей, которые позволят закрыть весь летний период. Таким образом, по словам главы ведомства, всеми формами и видами отдыха и оздоровления будут охвачены 7600 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, что на 16 процентов больше, чем в прошлом году.

Кроме того, ведется большая работа по временному трудоустройству подростков, достигших 14-летнего возраста. Министерство обе-

щает обеспечить летнюю подработку для 7000 человек и компенсировать работодателям часть затрат на оплату их труда. На эти цели в краевом бюджете предусмотрено 29 миллионов рублей.

На вопрос Виталия Коваленко об общем количестве несовершеннолетних, отдых и занятость которых находится под контролем ведомства, прозвучал ответ, что за летний период планируется охватить 100 процентов детей, чьи семьи своевременно подали заявки. По итогам рассмотрения информация принята к сведению, сам же вопрос занятости детей остается на контроле у депутатов.

В ходе заседания рассматривались также ходатайства о награждении Почётной грамотой Думы работников здравоохранения и социальной сферы и ряд организационных вопросов, касавшихся деятельности комитета на перспективу.

Инициативы депутатов получили поддержку

Состоялось очередное заседание комитета Думы Ставропольского края по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и качеству во главе с Петром Марченко. В его работе приняли участие спикер краевого парламента Юрий Белый, члены комитета Василий Бондарев, Алексей Губенко, Алексей Завгороднев, Олег Губенко, Сергей Чуренин, Константин Сиротинский, Сергей Шевелев, представители ряда министерств и ведомств, общественных организаций.

После обсуждения депутаты единогласно одобрили к внесению на майское заседание Думы законопроект, предлагающий изменения в краевой закон «О транспортном налоге», инициаторами которого выступили 17 парламентариев по предложению краевых ветеранских организаций. Поправки предусматривают освобождение от уплаты налога на одно транспортное средство вдов, не вступивших в повторный брак, либо одного из родителей ветеранов боевых действий, погибших при исполнении служебного долга.

- Несмотря на трудности краевого бюджета, эти вопросы решать необходимо. Военнослужащие отдали жизнь, обеспечивая защиту интересов государства, нашу безопасность и спокойствие, теперь

мы должны обеспечить защиту их вдов, детей и родителей, - прокомментировал позицию депутатов Петр Марченко.

На заседании рассмотрен ряд поправок в краевой закон «О порядке проведения поисковых работ», предложенных группой депутатов по результатам мониторинга правоприменительной практики. Одна из них предусматривает введение возрастных ограничений и возможности приращения к данным работам лиц, достигших 14-летнего возраста. Парламентарии объясняют свою позицию тем, что в большинстве действующих на территории края патристических и военно-спортивных клубов, ведущих эту работу, состоят дети. Между тем, деятельность поисковиков связана с риском и опасностью для жизни и требует специальной подготовки участников. Законопроект, получивший поддержку губернатора края и всех заинтересованных структур, рекомендован комитетом к рассмотрению и принятию в двух чтениях на очередном заседании краевого парламента.

Также депутаты рассмотрели информацию об ответах на ранее заданные комитетом вопросы к отчету губернатора края о результатах деятельности правительства в прошедшем году и выразили удовлетворение полученной информацией.

В «Аптечном складе» низкие цены и высокое качество – для всех!

В городе Новопапаловске открылся «Аптечный склад». Открытие получилось по-настоящему праздничным. «Новорожденный» был нарядно украшен, весь день тут звучала музыка, а посетителям дарили разноцветные воздушные шары. Впрочем, шары оказались лишь приятным приложением к главному подарку – низким ценам.



Так, пенсионерка Вера Кудрякова купила необходимый ей препарат за 519 рублей, тогда как везде он стоит 700 и дороже. С приятным удивлением изучает чек и Лариса Линчанская: четыре лекарственных препарата обошлись всего чуть дороже 300 рублей. «Убедился на собственном опыте: цены здесь действительно низкие, – говорит она. – Так что за лекарствами теперь буду ходить именно сюда. Для меня это двойная выгода: я и живу недалеко».

«Ценами приятно удивлена, – делится впечатлениями Татьяна Стоянова. – Например, «тридерм» здесь на 200 рублей дешевле, чем везде, а я его частенько беру. Вызывает доверие и то, что «Аптечный склад» – представитель большой сети, а не фирмы-однодневки, которой всё равно, где и что покупать и платить за качество. Здесь мы имеем дело с проверенным и солидным «интроком» аптечного рынка, который дорожит своей репутацией, а значит – гарантирует высокое качество. Можно быть уверенным: некачественный препарат или подделку тут не продадут. Понравилось и то, что у них есть своя торговая марка СТМ, которая очень хорошего качества. Под этой маркой выпускаются детские памперсы, влажные салфетки, жидкое мыло, вапитые палочки и прочее. Я читала отзывы в Ин-

тернете, их очень хвалят, говорят, они даже лучше, чем у известных зарубежных фирм».

«Я теперь сюда пришел. По собственной воле, – улыбается пенсионер из Новопапаловска Андрей Чалдин. – Очень мне понравилось здесь качество обслуживания. И лекарства, которые нужны, в наличии». А его «коллега» Михаил Уваров добавляет: «Для нас, пенсионеров, цены на лекарства имеют огромное значение. Поэтому очень радует, что у нас в Новопапаловске появился «Аптечный склад», где можно купить недорогие качественные препараты. В условиях кризиса, когда считаешь каждую копейку, это особенно важно. Хочется, чтобы такие цены сохранились здесь не только в день открытия».

«Такие цены у нас будут всегда, – успокаивает специалист компании Никита Мамелов. – Это наш главный принцип, наше кредо – низкие цены, доступные всем, представителям всех социальных категорий и всех возрастов. Мы работаем для всех. При этом стараемся учитывать любые запросы. И расширять перечень лекарственных препаратов, го-

меопатических средств, биологических добавок, медицинской техники и прочих медицинских изделий будем уже с учетом потребностей и спроса местных жителей. При этом никакая цена никак не отражается на качестве: все препараты и изделия у нас настоящие, проверенные и самого высокого качества. Это наше второе кредо, такое же неизменное, как и первое».

«Основные принципы нашей работы – качество, профессионализм, индивидуальный подход к каждому клиенту, низкая ценовая политика, – подтверждает заведующая «Аптечным складом» Лилия Евдокимова. – Это новый формат аптеки, созданный в условиях кризиса для людей, которые часто покупают медикаменты».

Как нам удастся этого добиться? Прежде всего за счет того, что мы работаем напрямую с производителями, причём надёжными и проверенными. У нас нет посредников, а значит, и неизбежных при их наличии накруток. Наценка при таком подходе делается лишь один раз, причём на цену производителя.

Второй главный критерий –



качество. Ещё раз повторю: мы работаем только с проверенными и надёжными производителями и имеем все необходимые сертификаты качества и регистрацию на весь ассортимент, так что в качестве товара наши покупатели могут быть уверены на сто процентов. Абсолютно все препараты, прежде чем попасть к нам на прилавок, проходят жёсткий контроль. По желанию покупателя на любой товар наши провизоры могут показать сертификаты и накладные».

С помощью официального сайта Росздравнадзора мы ежедневно проверяем всю информацию о бракованных препаратах и фальсификатах. Если возникает хотя бы подозрение, что такой препарат попал к нам на склад, он немедленно переводится в карантинную зону и возвращается поставщику. К покупателю брак не попадёт ни при каких обстоятельствах, это исключено.

Уже сейчас ассортимент превышает четыре тысячи наименований. Принимают и заказы на редкие и дорогостоящие препараты. Срок исполнения заказа – от нескольких часов до двух суток.

Продаётся и медицинская

техника: тонометры, глюкометры, ингаляторы. На все изделия выдаётся гарантийный талон сроком на пять лет. Парфарма сведён к минимуму. Это значит, что если здесь продвоятся шампуни, кремы, зубные пасты и тому подобное, то не простые, а с лечебным эффектом.

Все сотрудники имеют высшее образование и сертификат, подтверждающий их квалификацию. Если нужно, каждый даст исчерпывающую профессиональную консультацию и ответит на все вопросы: как правильно принимать препарат, как хрипеть, каким аналогом его можно заменить. О вежливости, тактичности и доброжелательности можно даже и не говорить: это обязательно.

О востребованности аптечных складов говорит и тот факт, что они всё уверенней шагают по стране. На территории Краснодарского края их действует уже десять, три работают на Ставрополье: в самом Ставрополе, селе Кочубеевском и городе Новопапаловске. Следующей точкой появления аптечного склада на карте Ставропольского края станет город Георгиевск.

Оксана ВОРОПАЕВА,

«Аптечный склад» на ул. Центральной, 53 г. Новопапаловска работает с 8 утра до 8 вечера без перерывов и выходных. Приходите – останетесь довольны!

(На правах рекламы)

Законотворческая работа кипит

Под председательством Юрия Белого состоялось очередное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента. Председатели комитетов доложили о мероприятиях прошлой недели, а также проинформировали о планах законотворческой работы.

Согласно намеченному графику идет работа в комитете по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике, подчеркнул его глава Игорь Андрищенко. Для информации депутат сообщил, что по оперативным данным минфина, краевой бюджет за 4 месяца текущего года исполнен по доходам на 26,1 миллиарда рублей, по расходам – на 25,5 миллиарда рублей. На 1 мая сложился бюджетный профицит в объеме почти 600 миллионов

рублей. Это стало возможным в основном из-за того, что в апреле удалось собрать 5,7 миллиарда рублей собственных доходов, что составляет почти 12 процентов годового плана.

Председатель комитета по социальной политике Виталий Коваленко отметил, что на текущей неделе планируется провести очередное заседание комитета по важным вопросам. Он также проинформировал депутатов, что в Госдуму РФ внесен законопроект, определяющий право родителей или иных законных представителей нахождение с ребенком в реанимации или в палате интенсивной терапии. При этом устанавливается, что плата за предоставление места и питания с указанных лиц не взимается. Необходимость принятия данного законопроекта связана прежде всего с тем, что в России сейчас установилась жесткая и бесчеловечная практика изоляции тяжелобольных детей. Настало время эту ситуацию менять.

Геннадий Ягубов – предсе-

датель комитета по промышленности, энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству сообщил коллегам, что министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ подготовлены правила отбора подрядных организаций для проведения капремонта. Чтобы получить статус подрядчика на выполнение данных работ, компании должны соответствовать определенным требованиям: обладать опытом работы в строительстве не менее трех лет, а также не иметь за это время случаев расторжения договоров в судебном или одностороннем порядке по своей вине. Эти подрядчики будут внесены в единый реестр. Документ должен появиться в этом месяце. В ближайшее время министром должен также разработать и утвердить правила ценообразования в сфере строительства, в том числе и на проведение капремонта.

В комитете по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности на ближайшем заседании будет

рассмотрена проблема утилизации отходов производства и потребления, сообщил его председатель Михаил Кузьмин. Обсуждение пройдет в расширенном составе с привлечением представителей министерства природных ресурсов края и министерства жилищно-коммунального хозяйства. Кроме этого, комитет дал положительное заключение на проект федерального закона об охране окружающей среды, который предполагает лесопарковых зон вокруг городов. По мнению Михаила Кузьмина, это решение для Ставропольского края более чем востребовано. Комитет будет следить за развитием ситуации в данном направлении.

В комитете по образованию и науке готовится инициатива по внесению изменений в закон края об образовании, сообщила депутат Людмила Редько. К тому же планируется обеспечить мониторинг распределения и эффективности использования бюджетных средств, выделенных федеральным центром на под-

держку внедрения инклюзивного образования в деятельность средних профессиональных учебных заведений, а также на совершенствование процедуры государственной итоговой аттестации. Кроме того, в комитете ведется подготовка к проведению правительственного часа, посвященного организации летнего отдыха детей и подростков.

Завершая рабочее совещание, Юрий Белый поблагодарил депутатов, сотрудников аппарата Думы и все задействованные в параде в честь Дня Победы структуры за организацию, проведение и участие в празднике. Он также обратился к председателям комитетов с просьбой проанализировать исполнение майских указов президента. Пожелание спикера, Ставропольский край со своими задачами справляется, однако за реализацией всех программ необходимо тщательно и регулярно следить.

В ходе совещания обсуждались и другие темы социально-экономического развития нашего региона.

Примите поздравления

Поздравляем Галину Сергеевну МЕДЯНИК
с 55-летним юбилеем!

С юбилеем тебя поздравляем,
Всяких благ в твоей жизни желаем.
За ласку, доброту, заботу
Хотим тебя благодарить,
Собрать бы все цветы на свете -
Тебе, родная, подарить,
И пожелать здоровья, счастья,
Побольше радости, добра,
Чтоб в жизни не было ненастья,
И чтоб не старили года.
Пусть этот день счастливым будет,
Пусть принесёт он радость и успех,
И сколько б счастья ни желали люди,
Но мы желаем больше всех!

Семья Скачко, Клевцовы.

Как не допустить в районе распространения африканской чумы свиней?

Этот вопрос стал предметом обсуждения специальной районной комиссии. В заседании приняли участие главы муниципальных образований района.

Главный ветеринарный врач района Андрей Рябоштан рассказал прежде всего о просветительской работе. Кроме того, для профилактики вместе с представителями администраций муниципальных образований регулярно проводится объезд свалок, лесополос, скотомогильников и других возможных мест нахождения трупов свиней. Ежегодно специалисты госветслужбы, управления сельского хозяйства и поселений района обследуют и животноводческие точки. В прошлом году таким образом было выявлено свыше 340

незарегистрированных, необследованных и неприкрытых свиней. Обнаружено предприятие, на территории которого укрывались от учёта 200 свиней. На руководителя хозяйства наложен штраф в сорок тысяч рублей. Наконец, для контроля над ситуацией каждый месяц проводятся мониторинговые исследования. В прошлом году было отобрано 1100 проб, вирус африканской чумы не обнаружен.

Отчитался о работе за минувший год и главный государственный инспектор отдела регионального государственного ветеринарного надзора Сергей Третьяков. В частности, в ходе проверки Горнозаводской спецшколы выявлено 19 свиней, не стоявших на ветеринарном учёте.

Он особо отметил, что в районе имеется запас дезинфицирующих средств и спецодежды на случай вспышки африканской чумы.

По итогам заседания принято решение. Главам муниципальных образований района рекомендовано провести ревизию имеющихся дезинфицирующих средств, средств защиты и техники на случай ликвидации очага африканской чумы. А также уточнить численность поголовья сельскохозяйственных животных на животноводческих фермах, вынесенных за пределы населённых пунктов, и усилить контроль за местами реализации животноводческой продукции при проведении ярмарочной торговли.

Татьяна ИВАНЮШЕНКО.

АО «НОВОПАВЛОВСКРАЙГАЗ»

АО «Новопавловскрайгаз» сообщает, что в связи с выполнением планово-профилактических работ на АГРС ст. Марьинской будет прекращена подача газа потребителям ст. Марьинской с 8.00 час. 18. 05. 2016 г. до 20.00 час. 18. 05. 2016 г.

Просим соблюдать требования безопасности при пуске газа, не оставлять газовые приборы без присмотра. Администрация АО «Новопавловскрайгаз».

Заместитель исполнительного
директора - главный инженер С. В. ЛАНДИН.

Обнародование постановлений администрации Кировского муниципального района

от 05 мая 2016 г. № № 232, 233, 234 о внесении изменений и дополнений в административные регламенты предоставления администрации Кировского муниципального района Ставропольского края муниципальных услуг по вопросам имущественных и земельных отношений и № № 235, 236 о внесении изменений в административные регламенты предоставления муниципальных услуг архивным отделом администрации Кировского муниципального района Ставропольского края, от 12 мая 2016 г. № 242 «О внесении изменений в постановление администрации Кировского муниципального

района Ставропольского края от 24 июля 2014 года № 680 «Об образовании на территории Кировского района Ставропольского края избирательных участков, участков референдума для проведения голосования и подсчёта голосов избирателей» проводится путем размещения текста документов на официальном портале администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.akmrsk-portal.ru> в сети Интернет.

И.Г. ЛАПТЕВА,
управляющий делами администрации
Кировского муниципального района

ОКОННЫЙ КОМБИНАТ
СВЕТОЧ

ТЕПЛЕЕ* ДОЛГОВЕЧНЕЕ* ВЫГОДНЕЕ*

ОКНО GOLD SV70

Покупка окна - вложение на годы. Делайте её с умом.

г. Новопавловск, ул. Кирова 45,
тел. 8(962) 005-15-50,
тел. 8(87938) 5-11-51,
bna-nataliya@yandex.ru

Телефон для директоров
8(928) 301-15-37

Такси «Престиж»
требуются водители
5-20-22; 8-962-012-21-38.

На СТО
требуются
автоэлектрики.
8-962-012-21-38.

На автомойку
требуются мойщики.
Оплата высокая.
8-962-012-21-38.

ООО «Конезавод»
требуются:
**ПАСТУХ-ТАБУНЩИК,
КОНЮХ.**
Жильё предоставляется.
Телефон: 8-962-644-44-98.

Сдаётся в аренду
МАГАЗИН.
Тел. 8(87938) 2-08-85,
8-962-457-11-41.

В магазин
«СТРОЙМАТЕРИАЛЫ»
требуются рабочие.
Тел. 8-962-000-90-06.

**АСФАЛЬТИРОВАНИЕ,
ПОДГОТОВКА
ОСНОВАНИЯ, УСТАНОВКА
БОРДЮРОВ.**
Телефон: 8-906-473-65-23.

**Ремонт, отделка и утепление квартир.
Камины, печи, бани. Сварочные работы.**
Телефон: 8-968-278-30-22.

Асфальтирование,
установка бордюров, укладка тротуарной плитки, подготовка.
8-938-303-70-70.

**ПРОДАЁТСЯ
ДОМ**
(с участком)
в центре Новопавловска
(возможно использовать под бизнес).
Тел.: 8-906-470-58-03.

Продаю ТРУБЫ
железные толстостенные разного диаметра: 76, 57.
С доставкой на дом. 8-962-003-88-82, 8-919-759-33-85.

Куры-несушки
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО!
8-903-415-50-38.

**Продаются: УТЯТА, ГУСЯТА «Линда», ЦЫПЛЯТА:
«Бройлеры», «Кучинские», «Цветной бройлер».**
Тел.: 8-963-382-54-96; 8-968-275-95-30.

**ПРОДАЮТСЯ
КУРЫ-НЕСУШКИ**
отличной яйценоскости.
Бесплатная доставка.
Тел. 8-928-257-56-41.

Погода 15 мая (воскресенье) ночью +17°, днём +26°, облачно с прояснениями, небольшой дождь. Атмосферное давление в пределах нормы. Ветер южный, 2-5 м/с.

16 мая (понедельник) ночью +16°, днём +22°, пасмурно, временами дождь, ночью туман. Атмосферное давление в пределах нормы. Ветер западный, 4 м/с.

17 мая (вторник) ночью +13°, днём +25°, облачно. Атмосферное давление в пределах нормы. Ветер северный, 1 м/с.

18 мая (среда) ночью +14°, днём +25°, облачно с прояснениями. Атмосферное давление в пределах нормы. Ветер восточный, 3-4 м/с, порывы 9-11 м/с.

**Организация реализует
КУР-НЕСУШЕК.**
Бесплатная доставка.
Тел.: 8-928-109-30-76.

ОКНА БЕРТА
РЕКОРДНАЯ СКИДКА
на продукцию SCHÜCO

- 50%

8 (928) 963 73 53
г. Новопавловск, ул. Курская, 116